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Вступ. В даний час вагінальні інфекції (вульвовагініти) є однією з 

найбільш частих причин необхідності гінекологічної допомоги. Етіологія 

вульвовагінальних інфекцій рідко буває монокомпонентною. Як правило, вона є 

змішаною, що передбачає наявність декількох видів мікроорганізмів, яки 

взаємодіють один з одним і посилюють перебіг патологічного процесу, сприяють 

появі резистентних форм всіх його учасників і підвищуючи їх вірулентність. Це 

обумовлює актуальність створення фармакотерапевтичних засобів з широким 

спектром антимікробної дії щодо бактерій, грибів і найпростіших. При цьому 

вагінальні лікарські засоби для локальної терапії становлять більший інтерес, 

оскільки забезпечують поєднання високого рівня фармакологічного ефекту з 

високими споживчими властивостями і комплаєнтністю препаратів. Циміналь є 

галоїдозаміщеною сполукою, високоефективною щодо вищевказаних видів 

патогенних мікроорганізмів, низьким рівнем токсичності та хорошою 

переносимістю при топічному застосуванні. Використання його у формі 

вагінальних супозиторіїв має підвищити ефективність і біологічну доступність 

циміналю. Першою стадією розробки супозиторіїв у випадках, коли активний 

фармацевтичний інгредієнт не розчинюється у основі-носії та його кількість у 

лікарській формі перевищує 5% є встановлення його коефіцієнту (фактору) 

заміщення, який показує, яка кількість жирової основи займає такий самий обсяг, 

як і 1 г лікарської речовини. 

Метою даної роботи є визначення коефіцієнту заміщення циміналю в 

вагінальних супозиторіях. 

Матеріали дослідження. Дослідження по його встановленню проводили з 

урахуванням прогнозованої дози активної фармацевтичної речовини в лікарській 

формі 0,15 г.  

Результати дослідження. З розплавленої основи (твердий кондитерський 

жир) без додавання циміналю методом виливання отримують 30 супозиторіїв і 

зважують. Потім готують 30 супозиторіїв з циміналем 0,15 г. Для цього у ступці 

ретельно розтирають рецептурну кількість лікарської речовини і змішують 

приблизно з 80% розрахованої розплавленої основи і рівномірно розливають ту 

ж форму. Після цього гнізда форми заповнюють розплавленою основою (20%), 

що залишилася, надлишки якої акуратно знімають шпателем і форму з 

супозиторіями поміщають в морозильну камеру холодильника на 10-15 хвилин. 

Застиглі супозиторії в кількості 30 штук зважують на тих же терезах.  

Висновок. Виявлено, що коефіцієнт заміщення циміналю в вагінальних 

супозиторіях для ліпофільних носіїв дорівнює 0,54, що дає можливість 

проводити розрахунки основи-носія для виготовлення необхідної кількості 

супозиторіїв вагінальних для подальших доклінічних досліджень лікарської 

форми.     
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